Matematica

Questao 01

No quadro abaixo sdo apresentadas as equivaléncias entre trés unidades monetarias.

10 pilas = 8 merrecas

1 merreca = 5 contos

Utilizando esses dados, calcule o prego, em contos, de uma mercadoria que custe:
A) 10 pilas;
B) 2 pilas mais 3 merrecas.

Questao 02

Um golfinho realiza um salto cuja trajetGria € uma parabola como a que esta representada
no gréafico abaixo:

h (metros) a

>
I >

3 t (segundos)

S

Determine a altura h atingida pelo golfinho:

A) no instante t = 2;
B) no ponto maximo do seu salto.

Questao 03

Um tanque com capacidade para 1.200 litros de agua tem um furo no fundo por onde a
agua escoa a uma razdo constante. Considere V o volume do tanque, em litros, e t 0
tempo de escoamento, em horas, relacionados pela equagéo:

V =1200 - 12t

Estando o tanque totalmente cheio, calcule:

A) o volume de agua no tanque, ap6s 30 horas de escoamento;
B) o tempo necessario para que ele se esvazie totalmente.
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Questao 04

Na figura abaixo observa-se que a bola de basquete — supostamente esférica — nao vai
passar pelo aro da cesta.

Se o raio do aro mede 9 cm e a distancia entre os centros do aro e da bola € igual a
12 cm, calcule:

A) o raio da bola;
B) o perimetro do aro.

Questao 05
Observe os dados fornecidos no quadro a seguir:

JUEREM SEU EMPREGO

O Brasil tem cerca de 30.000 imigrantes que vieram para trabalhar.
Saiba quais sao os paises campedes na exportacao de mao-de-obra e quantas
pessoas cada um deles mandou para ca até hoje

5.000

2300 1950 1800 1.750 1500

EUA INGLATERRA  FRANCA JAPAO ALEMANHA  ARGENTINA
Fonte: Ministério do Trabalho (Veja, 23/06/99)

Admitindo que o numero de imigrantes € exatamente 30.000, determine:

A)o percentual, desses 30.000, que corresponde ao numero de trabalhadores
japoneses;

B) a probabilidade de que, escolhendo-se ao acaso um desses 30.000 imigrantes,
ele seja argentino.
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Questao 06

Nos jogos validos por um campeonato de futebol, cada vitéria d4 ao time 3 pontos,
enquanto cada empate vale 1 ponto. Se perder, o time ndo ganha pontos.

Um jornal publicou uma tabela com a classificacdo dos 3 melhores times. Entretanto,
dois numeros da tabela ndo puderam ser identificados, sendo substituidos pelas letras x
e y, conforme é mostrado abaixo:

Time Pontos Ganhos N° de Vitérias N° de Empates
CORINTHIANS 24 8 0
FLAMENGO X 6 0
ATLETICO 16 y 1

Calcule o valor de:
A) X;
B) .

Questao 07

Um terreno com a forma de um quadrado de 40 m de lado foi dividido em trés regides
retangulares, destinadas a constru¢éo de uma casa ( | ), um campo de futebol (1) e uma
piscina ( lll ), conforme sugere a figura a seguir:

40m

(1) ]

(1) X
l

— 25m ——

Sabendo que as areas das regides | e Il sdo iguais, calcule:
A) a area da regiao II;
B) o valor de x na regiao lll.

Questao 08

Um incéndio no Parque Nacional da Serra dos Orgéos, que durou exatamente 6 dias,
devastou 60 hectares nos trés primeiros dias.

Suponha que, a partir do segundo dia, o fogo tenha destruido sempre 8 hectares a mais
do que no dia anterior.

A partir desses dados, calcule, em hectares, a area que foi destruida pelo incéndio:

A) no primeiro dia;

B) nos seis dias.
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Questao 09

Um dos maiores acidentes do século foi o naufragio do transatlantico Titanic.

Segundo informages divulgadas, salvaram-se desse naufragio 318 passageiros na 12 e
22 classes, dos quais 249 eram mulheres e criancas. Considere a tabela abaixo, que
mostra a distribuicdo dos sobreviventes por classe.

Classe Homens Mulheres e criancas
12 ? 145
28 15 ?

Calcule o namero que corresponde a quantidade de:

A) mulheres e criangas que se salvaram na 22 classe;
B) homens que se salvaram na 12 classe.

Questao 10

Observe os graficos abaixo, em que sdo apresentadas as variacdes do preco do barril
de petroleo e do preco do litro da gasolina no ano de 1998.

A PRESSAO DA BOMBA (em R$)

Em 1998, o prego da gasolina no Brasil ndo acompanhou a tendéncia de baixa no mercado internacional...

Variacao do barril de petréleo

1998
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Determine:
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Variag¢ao da gasolina

1998

0,84 0,84 0,84 0,84 0,84 0,84

0,84
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077 077

BN FEV MAR ABR MAI JUN JUL AGO SET OUT NOV DEZ

(O Dia, 19/09/99)

A) o més em que o barril de petréleo teve o seu pre¢co mais elevado;
B) o preco médio do litro de gasolina no ano de 1998.

Vestibular Estadual 2000 - UENF - 05/12/99 .



